

天元区给95名困难群众送温暖

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨如 通讯员/张臻)“感谢您冒着风雨给我家送来温暖!”1月21日,天元区王家坪社区残疾人王先生,接过500元慈善新春慰问金以及大米、油、牛奶等慰问物资时,感激之情溢于言表。

为帮助困难群众温暖过冬、温馨过节,天元区民政局、天元区慈善会联合徐家冲善邻益购慈善超市、湖南省大辰环保股份有限公司等爱心企业,开展慈善春节慰问活动。

走访慰问中,每到一处,慰问组一行与慰问对象亲切交谈,仔细询问他们的身体状况,鼓励他们要保持乐观的生活态度,坚定生活信心,克服困难,积极面对生活。

据统计,此次慈善新春慰问活动,为95名困难群众送去慰问金及慰问物资价值共计58500元,慰问对象涵盖低保户、困难老党员、困境儿童、孤寡老人、困难残疾人、困境儿童、大病救助对象等。



天元区民政局、天元区慈善会联合爱心企业给困难群众送温暖。 株洲日报·掌上株洲记者/杨如 摄

株洲经开区集中走访慰问特定对象2273人

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/汤婷)1月21日,株洲经开区民政局负责人一行先后来到云田镇马鞍社区、龙头铺街道三塘桥社区,探望慰问困境儿童及低保家庭,向他们转达区党工委、管委会的关心和问候,叮嘱他们要在疫情防控时期特别注意做好防护、保重身体,并祝愿他们生活愉快,过一个欢乐祥和的新春佳节。

据悉,从1月中旬起,株洲经开区全面开展集中走访慰问活动,各级各单位纷纷深入基层,对辖区劳模、百岁老人、城乡特殊困难党员和群众、优抚对象、基层特定工作人群等进行走访慰问,共走访特定对象2273人,发放慰问物资166.51万元。

此外,春节前,该区还为辖区466名城乡低保、特困人员等困难对象发放一次性生活补贴23.3万元,使他们真正感受到党和政府的关心帮助,不断提升困难对象的获得感、幸福感、安全感。

小社区构建防“疫”大格局

——来自一名疫情防控特派员的见闻



株洲日报·掌上株洲记者/杨凌凌 通讯员/王祎梦 实习生/肖雨娟

基层社区是防控疫情的第一道防线,如何才能筑牢这个“门禁”?近日,芦淞区人大代表、南大门经营户闵昆鹏作为芦淞区疫情防控特派员之一,下沉至庆云街道锦绣社区开展为期三个月常态化疫情防控工作。在社区召开简短见面会,他和同事们就穿上志愿者背心、佩戴好党徽、带上工作资料,奔赴防控第一线……

庆云街道锦绣社区地处城郊结合部,临近芦淞市场群,流动人口大,管理困难,疫情防控压力较大。按照发挥好“战斗员、指导员、信息员、督查员”作用要求,闵昆鹏马不停蹄地开展走访调研,针对社区情况拿出工作方案。

通过广泛听取意见和建议,闵昆鹏计划以“党建引领做保障、划分主体责任强责任、广泛发动齐参与、开展督查抓落实”为工作思路,力争通过先期宣传发动争取70%群众支持,做到自觉主动;通过督促劝导对其次20%的情况加以规范;对剩余的10%下达整改告知书等措施实施“硬管理”;力求做好辖区内疫情防控100%到位。

大家根据社区实际情况,在依托网格化管理的基础上,将疫情防控管理责任进行梳理和细化。按照有主体责任单位找单位、业主自治的找业委会、无物业管理的老旧小区由小区党支部及网格员牵头,发动党组织和党员志愿者积极参与,通过厘清责任、分类管理,做到疫情防控无死角。

从1月18日至21日,短短3天,闵昆鹏和同事们就印发、张贴疫情防控公告100余份,与辖区有关20余家单位、企业、门店签订《锦绣社区常态化疫情防控责任书》,联合



闵昆鹏(左一)与其他特派员下沉疫情防控一线 通讯员供图

网格员、志愿者对诊疗机构、超市、网吧、药店、饭店、宾馆、教堂等重点场所开展常态化督查。在大家的奔忙中,锦绣社区正向“增强主体责任疫情防控责任意识、提高完善疫情防范措施”快速转变。

特派员们履职时间虽不长,但在基层一线收获了很多感动:锦绣江山小区党支部书记孙宝刚找到闵昆鹏,要求让小区主动报名参加志愿服务的党员、居民也加入到社区的疫情防控工作中来。大学生志愿者张睿主动报名,在社区安排下每日开展走访督查。社区工作人员曾慧颖,工作一丝不苟,似乎时刻不曾停歇,忙前忙后却又井然有序。网格员刘之农、肖新建认真负责、踏实肯干,拿出老黄牛的精神扎扎实实地干好各项工作。还有许多其他的社区工作人员每日电话核查返株人员信息、耐心解答居民咨询,常常忙得连喝水的工夫都没有……

闵昆鹏的见闻,也是眼下全市疫情防控特派员坚守防控第一线的缩影。当前,国内外疫情形势十分复杂、严峻,加之春节即将来临,人员跨省流动加大,在我市各级党组织领导下,乡镇(街道)、村(社区)正在构筑起联防联控、群防群治的严密防线。

翰墨飘香添年味,巧手翻飞暖人心

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷 通讯员/李芳)近日,新春佳节在即,荷塘区茨菇塘街道前进社区热闹非凡、喜庆洋溢,来自荷塘区书法家协会和美术家协会的7位书法家、美术家,以及株洲市非遗传承人凌向东齐聚于此,写福字、送春联、剪龙头、迎新春,上演别样艺术风采,添色新春喜庆氛围。

“吉星高照全家福,鸿运当头万事兴”“一帆风顺年年好,万事如意步步高”几位书法家挥毫泼墨、翰墨飘香,在旁的居民纷纷叫好、大为赞叹。

“这剪纸太好看了,老师可以教教我吗?”凌向东老师巧手翻飞剪出威风凛凛的虎头和立体春字,居民们在赞叹他手工艺的同时,纷纷拿起剪刀和纸跃跃欲试,一旁的小朋友也兴

致盎然开始“创作”,凌老师耐心细致地现场传授剪纸传统技艺,一场剪纸送福活动演变为非遗技艺现场教学活动。

社区居民郭光基表示:“此次活动办得非常棒,让我们有更好的幸福感和获得感,也让中华民族传统文化发扬光大。”

据悉,此次活动是由荷塘区委、区政府主办,荷塘区委宣传部、区文化旅游体育局、区文学艺术界联合会承办的“我们的中国梦·湖湘文化进万家”2022年荷塘区文化志愿服务活动,茨菇塘街道前进社区是此次活动第一站,接下来艺术家们还将去到仙霞镇蝶屏村、月塘街道合泰社区、明照街道金塘村、宋家桥街道月桂社区等全区9个地点开展免费送春联、送窗花、送祝福公益活动,让广大群众感受湖湘文化底蕴,让湖湘文化“火”起来,让非遗文化“活”起来。

芦淞市场群综合党委慰问6名困难党员

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/龙志明 实习生/肖雨娟)1月24日下午,芦淞市场群综合党委党委委员代表来到南大门、淞南、银谷市场,对市场内的6名困难党员进行节前慰问。

走访中,芦淞市场群综合党委委员对慰问困难党员嘘寒问暖,在了解了对方的生活、家庭、身体情况后,送上新春祝福及慰问物资,并仔细询问有哪些亟待解决的困难。委员们还勉励党员,要坚定信心,继续发挥余热,保重身体的同时,也要积极参与到市场群的建设与治理中来。

2022“大爱株洲·为特困群众送年货”大型公益活动启动以来,为动员更多量参与活动,芦淞市场群综合党委联合芦淞区市场服务中心、芦淞区服饰市场经理协会在腾讯公益平台发起“送温暖、献爱心——为特困群众送年货”公益活动,倡议市场群各党组织、党员共同参与。短短一周的时间,已在线上募捐15361.8元。

芦淞市场群综合党委副书记易少英告诉记者,长期以来,市场群的党员们热心公益事业,无私帮助困难群体,受到广泛称赞。得知送年货活动开展后,芦淞市场群综合党委第一时间响应,号召党员们积极参加线上捐款,贡献市场群的爱心力量。温州商会党总支、金帝、银谷、大地、南大门、中南摩托车、白石港建材等众多“两新”党组织还自发联系困难群众,向他们赠送米和油等生活物资送上新年的祝福和温暖。

多年来,芦淞市场群综合党委各党组织热心公益事业,无私帮助困难群众,先后举办“大手牵小手、开心过六一”校服义捐、“党员助力疫情防控”“聚焦乡村教育、关爱学生成长”等公益活动20余场,累计捐款捐物达200多万元。

株洲经开区云田镇政府积极协调——滞留9个多月的受损货车顺利移走了

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/刘灵知)1月22日上午11时50分许,株洲经开区云田镇茶马线马鞍社区段,在专业施救车辆的牵引下,一辆滞留9个多月的集装箱货车被成功转移,拖往江西维修,安全隐患彻底解除。

2021年4月5日早上8时许,江西昌德物流有限公司驾驶员辛某驾驶一辆悬挂赣C牌照的集装箱货车,行驶至云田镇茶马线马鞍社区段时,因雨天路滑,在拐弯时疏忽不慎撞向路边唐某家房屋,货车车顶将房屋一二层之间的楼板顶出裂痕,最宽处达5厘米,同时压坏多台摩托车,货车也严重受损,无法行驶。经现场交警处理,认定辛某承担本次事故的全部责任。

交通事故发生以后,为昌德物流车辆承保的保险公司多次和唐某协商赔偿事宜未果。唐某也聘请律师,与江西保险公司协商未果。该处受损房屋一楼有一家日用品商店和一家摩托车修理店,人流量较大,货车长期滞留,存在较大安全隐患。今年1月,云田镇政府考虑到受损房屋安全隐患,同时担心此处再次发生交通事故,积极组织保险公司、车主和唐某一起协商。1月20日上午,车主、保险公司、唐某签订协议,保险公司一次性赔偿损失16万元。随后,施工队伍对受损房屋进行加固维修,1月22日上午,在江西事故救援队及专业施工人员的救援下,受损车辆成功转移至江西修理厂。“感谢云田镇政府的协调帮助,为我们解决了一桩大麻烦,减少了损失。”货车车主段先生高兴地说。



东深供水工程建设者群体

建设守护香港供水生命线的光荣团队

东江—深圳供水工程(简称“东深供水工程”),是党中央和国务院为解决饮水问题而兴建的跨流域大型调水工程。上世纪80年代,来自珠三角地区的上方建设者,以“誓师山”“红旗水倒流”的壮志豪情,短短一年时间,建成了全长83公里的东深供水工程。50余年来,共有3万多名工程勘察、设计、施工人员和运行维护人员参与东深供水工程建设运行,筑起供水能力提升30多倍,满足了香港约80%的淡水需求,成为保障香港供水生命线。



中宣部宣教局 人民日报社全国平面媒体公益广告制作中心

新时代“四有”好老师的典范

上海市黄浦区卢湾一中心小学校长、教师

吴蓉瑾